



齊心支持抗疫政策，共建安全健康社會

2019 冠狀病毒肆虐全球超過 20 個月，造成上億人受感染，死者不計其數。縱然各地政府紛紛實施極其嚴格的防疫措施（包括限制個人社交距離及人群聚集、執行封區、封城甚至於封鎖國等），但仍未能完全遏止病毒擴散。病毒不斷變異，傳播力比前更強，情況令人非常憂慮。

鑑於被動防疫措施不太奏效，大家唯有把希望押注在疫苗身上，期望以主動出擊手法，攻克病毒。專家已經指出，疫苗的威力，不僅在於它對個人能起的保護作用，更重要的，只要有足夠比例的接種人口，便能夠產生群體免疫效應，保護那些暫時不能接種疫苗的人，也減少病毒變異機會。

在推行疫苗接種一事上，特區政府嚴陣以待，還指派公務員事務局聶德權局長親自上陣，統籌一切相關事務，不容有失。

甫在疫苗接種之初，由於傳媒廣泛報導了一些負面的醫療信息，導致市民產生猶疑和不信任，令接種率偏低。及後，政府調整策略，除了成立更多免費社區接種中心和提供更多接種點，方便市民外，主責官員及專家亦主動釐清事實真相，掃除民間的誤解，又為政府員工提供疫苗假期，甚至遊說商界配合，推出各式各樣的鼓勵誘因，情況開始得到扭轉。直至今日（2021 年 8 月 11 日），疫苗接種達 6,315,522 總劑次，已接種第一針和第二針人口分別為 3,565,452 人及 2,750,070 人或全港總人口的 52.4% 及 40.4%。

然而，這比率與群體免疫人口所需的七成多接種率仍有很大差距。專家估計，以目前接種速度，到 9 月底（即社區接種中心原定關閉日期）仍不能達到最低目標。

為了盡早達致群體免疫，恢復社會正常運作，政府剛宣佈延長社區接種中心的運作至 10 月底；同時，又收緊對下月（2021 年 9 月）起仍未接種第一針疫苗的政府及資機構助僱員的要求，如沒有合理醫療理由而拒絕接種疫苗，必須定期自費進行檢測。在教育局內，前線員工更必須完成兩針，才可繼續進行學校支援工作；在學校層面而言，全校教職員必須達到指定的接種率，方可回復全日面授課堂。

對於政府及局方上述的措施，本會明白、認同及支持。事實上，過去幾年的折騰，



政府教育人員職工會 會員通訊 2021 年第 6 期

Government Educational Staff Union

九龍塘沙福道 19 號九龍塘教育服務中心西座 W106 室
W106, West Block, EDB Kowloon Tong Education Services Centre, 19 Suffolk Road, Kowloon
網址 Website: www.gesu.org.hk 電郵 E-Mail: gesu_staffunion@edb.hksarg WhatsApp: 5228 0246

無論是疫情或社會事件，導致學校反覆停課，在社會上造成難以彌補的損失。在抗疫和為了下一代的前提下，本會再次呼籲仍未打針的會員及會友，在諮詢醫生，確認身體情況許可後，盡快行動，為己為人。

際此抗疫漸有喜色之時，本會特別感謝特區政府及所有抗疫人員，憑著他們的堅持和努力，讓全港市民在肆虐的疫情下，安然生活，免受感染。

然而，本會期間收到會員反映，有少數官小校長，強烈「鼓勵」教師於非上課日子接種疫苗，以免影響教學進度；更離譜是，有局內主責學校質量監管的主管人員，對組別內員工進行「照肺」問話，阻撓他們放取疫苗假期！作為領導級人員，他們不僅需要緊跟政策，更應鼓勵下屬騰出熱門日子（例如星期六、日），讓市民有更多選擇。話得說回來，亦有最近被納入強制檢測員工的組別主管，採取了果斷行動，即時容許相關員工盡快去檢測，在有陰性檢測結果前，實施在家工作，減低由政府部門傳染市民的風險，做法可嘉。不過，卻有個別主管鋌而走險，不但不容許員工於辦公時間內接受檢測，甚至在員工陰性檢測結果發出前，繼續開放辦公室接待市民！

對於那些自以為是，偏離防疫策略的人員，他們必須認真深思政府出盡洪荒之力抗疫之原委，做事務必緊接地氣，才是正道；但至於那些刻意陽奉陰違，拖疫情防控後腿，只顧自身利益，罔顧香港的整體安全和利益的人員，局方需要嚴肅跟進，徹底糾正錯誤，不要讓大家過去的抗疫努力，付諸東流！

政府教育人員職工會

2021 年 8 月 11 日